



Участники соревнований

27 апреля состоялся рабочий визит делегации Агентства по делам архивов Пермского края и сотрудников Государственного архива Пермского края (ГАПК) в Свердловскую область. В рамках встречи архивисты Прикамья обменялись опытом с коллегами из столицы Урала, обсудили возможные совместные проекты в области научной и публикационной работы. Финальным аккордом визита стал межрегиональный турнир среди архивистов и архивных служб Урала по волейболу и мини-футболу, прошедший в поселке Верхняя Сысерть.

Женская сборная архивистов Пермского края, чье участие в турнире до последнего было под вопросом, вышла на площадку в боевом настроении, в первой же игре едва не обыграв хозяев площадки, архивистов ГАСО. Во втором матче пермячки уверенно переиграли коллег из Челябинска, заняв в турнире итоговое второе место.

Успех коллег по волейбольной сборной вдохновил мужскую мини-футбольную команду ГАПК под руководством и.о.директора Игоря Киреева. Команда, также впервые принимавшая уча-

стие в турнире, в первой игре обыграла сборную Челябинской области, возглавляемую директором Объединенного областного архива Игорем Вишевым. Счет

встречи 3:0 не отражает происходившее на поле: более опытная команда из Челябинска, ставшая победителем прошлого года, уступила под натиском моло-



С.И. Гончаров и И.В. Киреев.

Архивный физкульт-привет



Пионерский сбор. 1970-е гг.

Ежегодно в День Пионерии 19 мая площадь им.В.И.Ленина г.Ирбита расцветалась не только красными флагами, но и пионерскими галстуками. Пионеры школ города и района собирались на главной площади торжественно отметить свой праздник, рапортовать об успехах своих дружин. Много славных дел за плечами красногалстучной смены: сбор металлолома и макулатуры, закладка фруктового сада и парникового хозяйства возле школ, работа на пришкольном участке, встречи с ветеранами. В школах работали клубы интерес-



Учащиеся школы № 1 на торжественной демонстрации, организованной в честь празднования Международного дня солидарности трудящихся, 1 мая 1959 г.

ных встреч и интернациональной дружбы, кружки, спортивные секции, ребята принимали участие в

Заканчивался парад торжественным маршем пионерских дружин. Праздник продолжался в драматическом театре и клубах, где проходили концерты самодеятельных коллективов школ и воспитанников Дома Пионеров.

ДЕНЬ ПИОНЕРИИ

тимуровском движении: помогали пожилым и одиноким людям. И еще много других интересных и полезных дел было у юных ленинцев.

Навсегда запомнились третьеклассникам торжественные минуты приема в пионеры. Старшие пионеры и вожатые повязывали взволнованным младшим школьникам красные галстуки: «Будь готов!» – «Всегда готов!». Над площадью звучал пионерский гимн «Взвейтесь кострами, синие ночи!».



Ветераны Великой Отечественной и Гражданской войн – партизаны из отряда Барышникова среди учащихся школы-интерната г. Ирбита. 1960 год.

дых архивистов Перми, грамотно выстроивших оборону и сумевших использовать свои моменты.

В матче с представителями ГАСО пермяки, отдавшие все силы в первом поединке, крупно уступили. В состоявшемся после этого поединке архивистов Екатеринбург и Челябинска верх взяли хозяева площадки. Несмотря на ожесточенную борьбу, турнир прошел в дружеской атмосфере, о чем говорит хотя бы отсутствие травм на футбольном поле.

Таким образом, и женская, и мужская сборные архивистов Пермского края показали достойный результат, завоевав «серебряные» медали турнира. Однако главным итогом соревнований стали все же не завоеванные награды, а продуктивное общение и обмен опытом между представителями архивных служб Пермского края, Свердловской и Челябинской областей.

Рабочая поездка пермских архивистов завершилась подписанием соглашения о сотрудничестве между Государственным архивом Пермского края и Государственным архивом Свердловской области. Соглашение закрепило рабочие отношения и связи, которые уже имеются у двух архивов и должно стать прологом для совместных проектов.

В церемонии подписания документа приняли участие и.о.директора ГАПК Игорь Киреев и директор ГАСО Сергей Гончаров. Стоит отметить, что активное участие в переговорах и приеме пермской делегации принял начальник Управления архивами Свердловской области Александр Капустин. В качестве памятного сувенира пермские архивисты привезли домой не только медали, но и красочный двухтомник «Хроника важнейших событий Свердловской области за 80 лет».

Следующая встреча представителей архивной отрасли Прикамья и Свердловской области состоится уже в мае. А в июне уральские архивисты встретятся в Перми на международной научно-практической конференции «Архивы без границ».

Александр Владимирович Глушков, начальник научно-исследовательского отдела Государственного архива Пермского края.

ИСТОРИЯ В ДОКУМЕНТАХ

В подборку включены фотографии из фондов Государственного архива в г.Ирбите, отражающие празднование Дня Пионерии в Ирбите и значимые моменты в жизни ирбитских пионеров.

Ирина Викторовна Субботина, главный архивист Государственного архива в г.Ирбите.

Р.С. Архив выполняет запросы по представлению информации на основе документов архива, которые можно направлять почтой gosarhiv-irbit@bk.ru, через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг и Единый портал государственных услуг на сайте gosuslugi.ru.



Парад пионерских дружин на площади им. В.И. Ленина в честь 40-летия пионерской организации. 1962 год.

